



核心报道 小刚出院

Q 小刚(化名)摘下纱布后,照镜子,想了好久说:“妈妈,我好丑。”妈妈劝慰说:“孩子,不怕,这个时候是你最丑的时候,但以后经过一次次手术,你会慢慢变漂亮的。”最近几天,这样的对话在这对母子间经常出现。

小刚就是那个备受关注的11岁男孩。今年5月30日,在上学路上,小刚被妈妈的前男友蔡士林泼硫酸。从此,这个原本阳光、帅气的小男生的人生改变了。

昨天,现代快报记者从南京儿童医院获悉,小刚今天就可以出院,但这仅仅是一个开端。之后等待小刚的,将是漫长的整形之路。9月份,是学校开学的日子,而小刚所在班级的那个座位,可能还得空着。

现代快报记者 刘峻 顾元森

在重症监护室治疗半个月后,小刚转到了医院烧伤整形科病房,在这里小刚一住就是近两个月。8月26日,小刚终于不用裹着纱布生活。“这下舒服多了。”小刚用稚嫩的声音对妈妈说。

看到孩子,记者很心痛

昨天上午,现代快报记者敲开这间单人病房。即使记者早有心理准备,但在看到孩子的第一眼时,仍然很心痛和吃惊——脸部已经严重毁容,只能看到一片片深色疤痕,五官中鼻子只剩下两个小洞,右眼完全失明,右耳已经被烧成了一团,失去了听力。“左眼万幸保存了下来,但视力大约只有0.8。”小刚妈妈刘女士说。

“晚上睡觉,左眼闭合不紧,因为眼上面的疤痕肌肉牵拉了。”刘女士说。

小刚的胸腹部,还有一大片疤痕。“大腿上现在也有疤痕,这是为了植皮需要取的。脸上的皮肤,就是取自大腿。”

小刚到底是孩子,还很调皮,坐着玩了会后,就四处找玩具。强酸腐蚀后,小刚的面部、颈部肌肉多处受损,导致脖子肌肉僵直,看起来

他的现状

三天前终于揭开了纱布

有点驼背,无法灵活转头,他想找个东西,不得不慢慢转动身子。

晚上才敢在外面转转

聊了一个多小时后,拘谨又紧张的小刚,才渐渐放松了下来。妈妈刘女士说:“孩子这两天心情还可以,因为马上要回家了。”

小刚插嘴说:“再不回家,我都忘记家里什么样了。”

从5月30日事发到现在,小刚活动范围不超过这个医院,甚至只局限在几个病房内。“只有晚上我才带孩子出去转转,外面人太多,我担心大家都太关注他。”刘女士当着孩子面,“委婉”地说。

但是只要能出去,小刚的心情是非常愉悦的,“到楼下大厅里,孩子就跟我说,妈妈啊,这里好漂亮,跟宾馆一样。”刘女士说,儿子跑出病房,看什么都很新鲜。

“刚住到重症监护室时,孩子确实心理打击太大,透过监护室的玻璃,模糊地看到自己的样子,他甚至抢医生手里的剪刀,要自杀。”刘女士说。后来经过治疗,转到普通病房,有家人陪同,情绪慢慢好一些了。“不过,晚上睡觉,孩子还是经常做噩梦。”

他的未来

大约半年后可考虑整形了

南京儿童医院整容整形科副主任医师崔杰说,出院只是个开始。孩子在住院期间,一共做了11次植皮手术,从目前看,脸部植皮后的创面已经恢复得差不多了,当然也留下了很多疤痕。去除疤痕,修复耳朵、眼睛,这些都需要整容整形手术。“我们目前的建议是,先出院休养,同时吃一点抗疤痕的药物,等全部的创面长好后,大约半年,可以考虑整容整形手术了。”

南京11岁男孩被泼硫酸案追踪



昨天,医院病房里,小刚与妈妈玩起了石头剪子布 现代快报记者 辛一 摄

“我想上学,我想回家” “我这么丑,你们还要我吗?”

遭泼硫酸男孩今天出院,半年后将开始整形;要开学了,可孩子只能暂别校园

他很懂事

奶奶伤心掉泪,他主动安慰

昨天中午,现代快报记者来到江宁岔路口附近一小区,敲开了一栋居民楼一楼的房门,小刚的奶奶开了门,屋内家具陈设简单,但很干净。家里还有一名三四岁的男孩和一名女子。“这是小刚的继母,孩子是他4岁的弟弟。”小刚奶奶走进客厅旁一个房间,房间不大,一张大床占据了房间近一半面积,这是平时小刚与奶奶所住的房间。

小刚奶奶拿起床头柜上的一幅照片,照片中的小刚皮肤白净,虎头虎脑,很可爱。“孩子以前多好呀,可现在……”小刚奶奶说不下去了。

61岁的小刚奶奶拎起一个小布袋,里面是为小刚熬的鸽子汤。“为了给他增加营养,我天天到医院送饭送汤。”小刚奶奶说,虽然孙子只有11岁,但他很懂事。有一次,她到病房里,看到小刚,眼泪掉了下来,小刚主动安慰她:“奶奶不哭。”

“有一次,他爸爸站在病房里,他站到爸爸面前,跟爸爸说‘你晒黑了,白头发也多了’,父子俩抱头痛哭了起来。”小刚奶奶说,白天,小刚妈妈在医院陪他,爸爸下班后去看他。“他爸爸很辛苦,在工地上班,收入不高。接下来还需要大笔费用,真不知道该怎么办。”

他很想上学

可身体状况暂时还不允许

再过几天,学校就开学了。当其他小朋友高高兴兴为上学做准备时,小刚还没出院,但他悄悄告诉记者:“我想上学,我想回家。”

听到儿子这么说,刘女士叹了口气:“现在身体要紧,上学的事还要再等等,估计一年半载不能上学。”她说,孩子的创口基本上愈合了,但被腐蚀过的皮肤没了汗腺,气温一高,皮肤就会痒,要防止感染。除了身体原因,心理方面的问题也很重要。“他现在这个

样子,同学看到后会怎么样?周围的人会怎么看他?我们很担心。”

“前段时间,孩子还问我:‘我这么丑,你还让不让回家?你们还要我吗?’”小刚奶奶说。

“学校对他挺好的,前段时间学校捐款10万元给他。班主任刘老师也经常来医院看望他。”小刚妈妈说。昨天下午,刘老师告诉记者,小刚身体、心理适合上学时,学校随时欢迎他回校。如果需要,老师们也会为小刚补习功课。

专家

小刚需要长期的心理干预

“检察院帮我们请了一位心理咨询老师,给孩子做心理疏导。”小刚妈妈刘女士说,现在看来,小刚还挺乐观。

鼓楼医院心理科主治医生杨海龙表示,做噩梦、缺乏安全感、对陌生人有警惕感等,都是典型心理应急创伤表现,小刚目前的心理

状况也是如此。如果可以回家休养,那么一定要请专业的心理医生进行评估,并根据其心理状况,进行有针对性的疏导。杨海龙表示,心理医生干预,是个长期过程,特别是孩子年龄增大,到了青春期等关键时刻,这样的心理干预更为重要。

回放

11岁男孩被泼硫酸



今年5月31日、6月1日现代快报相关报道

5月30日,南京江宁金盛路附近,11岁男孩小刚(化名)在上学路上被人泼了硫酸,导致头面部、胸腹等多处烧伤,烧伤面积超10%,还危及到眼球和口腔。南京江宁警方很快锁定了嫌疑人:51岁的南京人蔡士林。警方介绍,蔡士林是南京秦淮区人,此前在江宁有多处暂住地。小刚母亲离婚后,和蔡士林谈朋友。2011年开始,两人产生矛盾。

5月31日凌晨3点40分,凶手蔡士林主动投案自首,对其用硫酸泼孩子一事供认不讳。

相关

蔡士林案 即将提起公诉

昨天,现代快报记者了解到,蔡士林涉嫌故意伤害罪,目前正羁押在看守所,案件的侦办工作正在进一步进行,不久之后,检察院将向法院提起公诉。